

千島日報 2018 年 5 月 2 日

【译文】

佐科维总统胜率是与政府业绩平行的

《罗盘报》研发所今年从 3 月 21 日到 4 月 1 日进行的最新民调结果指出，佐科维总统的胜选率达到 55.9%，比六个月前的 46.3% 更高；大印尼运动党总主席伯拉波沃胜率 14.1%，比六个月前的 18.2% 更低。在这个民调进行后，伯拉波沃于 4 月 11 日在大印尼运动党全国统筹会议上，表态准备接受提名成为总统候选人。

民调胜率下降不只是伯拉波沃，还有其他的总统候选人，前国民军总司令卡多特·努尔曼迪约之前是 3.3%，最近成为 1.8%。其他候选人胜率降得更多，只剩下 1% 左右。

佐科维胜率提高和其他有潜力的挑战者胜率下降，能够从两方面来解释。第一，对佐科维政府业绩的满意度提高；第二，他的挑战者是否要在 2019 年大选参选还未确定。

政府业绩的满意度

对政府执政的满意度是选民在未来大选是否重新选佐科维的关键。佐科维-卡拉政府执政 3 年半，有 72.2% 的受采访者对政府在四个领域(政治与治安，法律，经济和社会福利)表示满意。这比起一年前的满意度，提高了 9.1%。

虽然在治安和经济领域尚有一些不良记录，然而对政府满意度的提高是由于在法律和福利领域获得赞赏。

在政治与治安领域的一些不良记录，主要是与冲突和表达意见自由的威胁有关联的，而在经济领域粮食自足，就业机会，物价和盾币兑换率方面的满意度有稍微减少。但是，兴建传统巴刹和各方面建设均衡获得的赞赏有所提高。

另一方面，在法律领域的满意度提高是由于对肃贪、解决司法案件和执法人员的公正的赞赏有所提高；在社会福利领域，对政府处理基础教育和社会保健满意度也提高。

对政府业绩的满意程度，增加了社会对总统选择的积极影响。满意政府业绩的有 67.6%，如果

当天大选，受访者表示要选佐科维；而不满意的人，会选佐科维或者伯拉波沃，但是大部分还没有作出选择(34.9%)。

另一方面，在 2014 年大选支持佐科维-卡拉的选民，有 68.8%表示将重新选他们，有 5.7%的选民会转选伯拉波沃和 5.5%可能选其他候选人。

反过来，在上届大选选伯拉波沃-哈达的选民，有 46.8%将继续选伯拉波沃-哈达，但是，有 21.4%的人支持佐科维，有 15.5%可能支持其他候选人。

挑战者的确定性

在 2019 年大选，佐科维的挑战者还没有确定，这对佐科维的支持度是有影响的。至今，只有佐科维已经符合提名为总统候选人的条件。

斗争民主党确定重新提名佐科维成为总统候选人，有助于增强支持者对他的信心。除了斗争民主党，还有四个在国会拥有席位的政党，已经表态支持佐科维在 2019 年总统大选为总统候选人。它们是从业阶层党，建设团结党，民族民主党和民心党。这五个党拥有国会 560 席的 290 席，超过了提名总统候选人必须拥有的最低席位，即国会有 112 席的政党或政党联盟的支持。

目前，除了佐科维，只有大印尼运动党宣布要提名伯拉波沃为总统候选人，然而，大印尼运动党在国会只有 73 席，它需要与其他党结盟，才够资格提名伯拉波沃为总统候选人。福利公正党提出 9 位党干部，让它挑选为两党结盟提名的总统候选人或副总统候选人，作为和大印尼运动党结盟的条件。

除了福利公正党，大印尼运动党还有机会与还没有确定支持哪一位总统候选人的政党组成新联盟，比如与国民使命党，民主党或民族复兴党牵手结盟。

支持佐科维或伯拉波沃的政党还没有确定候选人之外，似乎也与佐科维选择副总统候选人有密切关系。

佐科维总统选择副总统候选人的步伐，对组成新联盟核心或支持伯拉波沃的方向，是非常有决定性的。在这样的形势之下，如果政党和公众把注意力更聚焦于佐科维作出的步骤和信号，是自然的。

不言而喻的，他的知名度和胜率更加巩固。目前，有 86.8%的受采访者认为佐科维总统的形象是好的，认为他适合第二次当选总统的受采访者达 72.3%。

选民的地域

如果从 2014 年总统大选的胜选图来看，选民的地域有重大的变化。上届大选佐科维-卡拉胜选的区域，趋向于在未来大选更加支持佐科维。

反过来，过去伯拉波沃-哈达获胜的区域，如今更趋向于支持佐科维，部分采取观望等待的态度。

总括起来，佐科维在之前控制的区域会获得 65.5%的支持，在伯拉波沃-哈达的区域会获得 39%的支持。反过来，伯拉波沃在过去获胜的区域会获得 17.7%的支持，在佐科维-卡拉的区域，获得 12%的增加支持度。

在伯拉波沃区域仍没有决定选谁的选民最多(31.2%)。过去伯拉波沃-哈达胜选的区域是亚齐、南苏门答腊、南加里曼丹、峨伦打洛、西苏门答腊、廖省、西爪哇、万登、西努沙登卡拉和北马鲁姑。

《罗盘报》研发所 Bambang Setiawan

《罗盘报》2018/4/23，一方译